

■上市公司直通车

### 捷利股份受让辽宁中期 90%股权

捷利股份今日公告称,公司已受让中国中期投资有限公司与北京亚布力资产管理股份有限公司分别持有的辽宁中期期货经纪有限公司15%和75%的股权,此次转让标的总价4318万元。

公告显示,2007年5月14日,捷利股份与中国中期、北京亚布力签署了股权转让协议,中国中期同意将其持有的辽宁中期15%的股权作价853万元,北京亚布力同意将其持有的辽宁中期75%的股权作价3465万元,转让给捷利股份。

### 华闻传媒斥1700万涉足地产网媒

国内传媒巨头华闻传媒首次成功进军网络新媒体。华闻传媒今日发布公告称,5月13日,公司参股的陕西华商传媒集团有限责任公司与江苏三六五网络有限公司(以下简称“江苏365”)在南京签署了《陕西华商传媒集团有限责任公司增资江苏三六五网络有限公司股权投资协议书》,由华商

传媒以增资方式向江苏365投资1700万元,并成为江苏365第二大股东,持有20%股权。

华闻传媒在公告中表示,目前公司仅持有华商传媒30%股权,并计划增持到61.25%股权,达到控股地位。因此本次交易对公司近期不会产生较大的影响。

### 广船国际首季净利同比增460.62%

广船国际昨日召开2006年年度股东大会,会议审议通过了2006年董事会报告等议案。公司称,2006年,公司主营业务收入及产品盈利能力均取得较大幅度的增长和提升,每股盈利0.59元,同比增长195%。据介绍,该公司造船产品在国际相应细分市场占有上升率14.5%。

公司表示,2006年公司重点完成了股权分置改革、船坞改造及国家级技术复牌等基础工作,对公司未来资

本运作、产能扩张和科技创新等产生了积极影响。截至2006年12月31日,集团手持船舶建造合同订单共计59艘,合同金额为184.54亿元。公司表示,2007年公司将进一步提高造船总装生产效率,为“十一五”目标的实现奠定基础,并抓住当前市场兴旺的机遇,全面落实2011年船舶订单。另据公告称,按现行会计准则编制,该公司2007年第一季度净利润较调整后的2006年同比增长460.62%。

### S\*ST华侨重组后有望盈利4千万

S\*ST华侨日前宣布将向广西正和实业集团有限公司增发股份73000万股,购买一块价值为14.02亿元的商业房产,并且将以资产注入及债务重组作为对价启动了股改方案。

公司称,根据S\*ST华侨与广西正和签订的资产购买协议,14.02万平方米商业房产作价14.02亿元,1平方米平均1万元。如重组方案获通过,S\*ST华侨2007年净利润预计因谷埠街国际商城的租金收入可达4182.44万元。广西正和公司承诺,2007年下半年、2008年、2009年净资产收益率不低于3.5%、8%、9%。

公司董秘黄勇接受本报记者采访时称,广西壮族柳州市总人口350万人,是中国中西南地区的交通枢纽和区域经济中心,中国—东盟自由贸易区的物流中转站,中国西部重要商品集散地。广西正和位于柳州市飞鹅二路1号的“谷埠街国际商城”于2006年竣工,建筑面积为140,166.17平方米,其中12.21万平方米已招商完毕,具有零售规模效应的深圳南城百货、柏图家居、国美电器等均已入驻、开业经营。

快报记者 莫宗明

### S\*ST圣方重组拟注入资产遭质疑

近日记者接到河南栾川龙沟钼矿公司的情况反映,认为S\*ST圣方在股改重组中拟注入的新资产洛阳富川矿业资产,不仅在采矿权范围及利润分配等信息披露上不真实及不完整,而且侵害了第三方利益。

记者了解到,S\*ST圣方拟置入的新资产,为首钢控股持有的徐州环宇铝业50%的股权及向徐州天裕投资定向发行13333万股收购其所持的环宇铝业另外50%的股权,即徐州环宇铝业100%的股份。

资料显示,环宇铝业为一家控股类公司,主要资产是其持有90%股权的洛阳富川矿业,拟注入S\*ST圣方的主要资产就是富川矿业。

#### 质疑一:矿区并非一家独有

S\*ST圣方重组报告中披露,富川矿业的采矿证对应的是洛阳市栾川县上房沟地区的钼矿资源,矿区面积为1.2平方公里,评估值为28.9亿元。

而据龙沟钼矿反映,上房沟1.2平方公里的矿区现状是:几年来富川矿业、龙沟钼

#### 质疑之二:给地方的分红未见披露

而且,在2003年钼都矿业改制为富川矿业时,有每年要拿8%的税后利润分红给地方政府等承诺。

据记者从当地有关部门了解到,从2005年起,富川公司开始将每年税后利润的8%分红给地方政府,而且2年已经给过两次。但这次在S\*ST圣方重组报告中,有关富川矿业利润和利润分配栏目中并没有有关这方面的信息和文字说明。据悉,富川矿业8%税后利润分红给地方政府的承诺没有时间限制,是无限期延续的承诺,进入上市公司后还要执行,但富川矿业在这次重组中未予说明。

快报记者 高文力

# 资产收购题材 令20家公司业绩向好

东北电气拟收购两项电气股权、长江电力欲收购两台三峡机组、江中药业拟收购江中高科20%股权。近段时期,上市公司形形色色的资产收购行为接连不断。据不完全统计,仅5月8日以来就有20家公司披露有关资产收购的事项。对此,业内人士认为,股改、清欠两项工作基本完成后,不仅让市场主体——上市公司的质量得到大幅提升,同时也给了上市公司做大做强意识和动力。

和以往相比,如今的资产收购呈现出一些值得关注的新特征。首先,上市公司求规模更求效益,注重“互补型”收购,注重培育新的利润增长点。

以江中药业为例,公司日前决定受让北京江中高科20%股权。江中药业表示,此次收购系公司未来获得IBE-5新药开发及未来经营的一项战略部署,为公司未来在抗艾滋病药品领域占有一席之地提供了机会。

再看粤水电,公司股东大会刚刚审议通过其收购广水桃江水电股权并控股经营广水公司的议案。据悉,通过此项收购,不仅可以充分发挥粤水电的优势,还将逐步构筑公

司优势互补的产业链,降低经营风险,提高经营效益。

其次,资产收购不再局限于同城,跨地区甚至跨省的资产收购渐渐多起来。如岁宝热电,公司董事会5月9日决定出资不超过1300万美元收购俄罗斯四家林业公司的全部股权,并打算在此之后增资建设森林采伐及木材加工项目。

同样,鉴于当前有色金属矿是我国紧缺的战略资源,建发股份参股公司厦门紫金铜冠投资发展有限公司日前成功要约收购英国蒙特瑞科公司。

第三,关联资产收购大幅度减少。上述20家资产收购行为中仅2家公司收

购的是关联资产,且收购的是关联方已建成且效益良好的资产。

如长江电力日前宣布拟向控股股东收购三峡工程已投产发电、单机容量为70万千瓦的7号、8号发电机组。据悉,此次收购后,长江电力总的权益装机容量将达到860.6万千瓦,而公司今年净利润也将得到较大提升。

对于上市公司资产收购出现的这些新变化,有关分析人士指出,全流通时代的到来,使得上市公司的利益博弈发生了颠覆性变化,通过实施优质资产收购无疑已成为上市公司快速扩大市场份额、提升整体竞争力的有效途径之一。

快报记者 王璐

## TCL多媒体拟发新股偿债

### \*STTCL欧洲重组6月底可结束



由于欧洲重组业务成本超预期,TCL多媒体不得不通过在资本市场上配售股份以筹集更多的资金。而据\*STTCL董事长李东生透露,公司欧洲重组事宜今年6月底便可结束。

\*STTCL今日发布公告称,公司旗下上市的子公司TCL多媒体科技控股有限公司拟于近期向股东配售股份,预计本次供股将募集资金约7.739亿港元,所得资金将用于偿还TCL多媒体部分银团贷款及补充该公司流动资金。

根据TCL多媒体拟定的

供股计划,TCL多媒体于股份登记日每持有2股现有已发行股份的股东将可获得配发1股供股股份,每股供股股份的认购价为0.4港元。供股价占TCL多媒体股票2007年5月14日收盘价的62.5%,并高于TCL多媒体未经审核的每股净资产约31.1%。预计本次供股将募集资金约7.739亿港元,其中约3.9亿港元将用于偿还TCL多媒体部分银团贷款,余额约3.839亿港元将用于补充其流动资金。

去年10月,\*STTCL在

公布其欧洲业务重组计划时,预计今年3月份会完成,但年报显示这个计划会再推迟至今年6月。对此,李东生表示,公司管理层已非常努力,但还是出现很多无法预料的问题。重组时间拉长,也造成了成本超预期,直接增加了2500万欧元的费用。目前人员解雇已经基本上做完,公司的年报已经对欧洲的重组费用充分进行了披露,虽然重组延至6月底才能结束,但对财务的负面影响已经结束。

快报见习记者 张良

## 联创光电分拆上市迈出第一步

联创光电分拆上市迈出了第一步,其子公司厦门宏发电声有限公司5月11日召开股东会,通过了增资及改制的决议。

厦门宏发是国内最大的继电器生产企业,联创光电目前持有其47.7%股权,这笔股权被行业研究员公认为联创光电最优质的资产。事实也的确如此。联创光电今日公布的厦门宏发2006年业绩数据显示,厦门宏发去年实现主营业务收入60917.76万元,净利润5297.57万元。据其2006年底净资产35692.39万元计算,厦门宏发净资产收益率达到了14.84%,而联创光电同期净资产收益率仅为

5.99%。在联创光电5月11日停牌之前,其股价已拉出10连阳。这一走势与市场对联创光电整合厦门宏发的预期不无关系。实际上,联创光电在其2006年年报中已明确表示,将以推进厦门宏发上市为目标,适度减持厦门宏发股权比例,促成厦门宏发在资本市场募集资金,实现销售目标10亿。联创光电还表示,要进一步寻求与国际大公司、大财团合资合作,引进资金、技术、管理和人才,尽快做大做强厦门宏发,巩固和扩大其在国内继电器领域的优势地位。

据联创光电今日公告,该公司与厦门宏发的另两

家股东联发集团(持股24.3%)、金合捷投资(持股20%),在厦门宏发股东大会上形成的决议包括:金合捷投资作为厦门宏发职工持股载体,将其拥有的厦门宏发之外的其他企业股权,经评估后对厦门宏发单向增资;在金合捷对厦门宏发单向增资的同时,将厦门宏发改制成股份有限公司;金合捷增资时,其他股东按比例稀释持股,但仍然保留联创光电第一大股东地位;由股

### 沧州大化 因爆炸事故连续停牌

沧州大化今日发布公告,公司目前正在全力做好子公司爆炸事故的各项处理工作,为保护投资者利益,公司决定股票连续停牌。据介绍,事故发生后,省市联合调查组及国家安全生产总局的督察组相继到沧州展开工作。目前事故现场处于封闭待处理状态,事故造成的损失及复工时间尚无法估计。

### S\*ST昌源 收悉大股东1.5亿元还款

S\*ST昌源在今日公布的关于公司清欠进展的公告中透露,截至2007年4月30日,公司已收到大股东及其关联企业偿还现金共计1.5亿元。剩余大股东占用资金7246.77万元尚未偿还。另外,2005年度厦门天健华天会计师事务所认定为疑似关联方资金占用的其他应收款1.09亿元人民币,公司新大股东山田林业开发(福建)有限公司承诺将用于福州市鼓楼区五四路159号世界金龙大厦的物业资产予以置换。

### \*ST商务 被暂停上市

\*ST商务在今日发布的公告中披露,公司于2007年5月15日接到深交所决定,因公司2004年、2005年、2006年连续三年亏损,公司股票自2007年5月15日起暂停上市。

### 燕京啤酒 绝对控股惠泉啤酒

燕京啤酒今日在公告中透露,截至5月14日,公司根据股改方案的相关规定,通过上证所增持了惠泉啤酒流通股16.85万股,占惠泉啤酒总股本的0.0674%。至此,公司已累计从二级市场收购了惠泉啤酒340万股股份,并完成了本次增持计划。增持后,公司持有惠泉啤酒有限条件的股份1.25亿股,占惠泉啤酒总股本的50.03%,为该公司的绝对控股股东。

### 五家公司 澄清不实传闻

针对有媒体传闻“有买家出价9000万买下飞亚股份投资768万元购得工业用地144亩”一事,飞亚股份今日澄清,公司所购买的144亩工业用地是准备用于公司的未来发展,绝无转让的意向,不存在“现已有买家出价9000万买下此地,正在洽谈中”的情况。

深国商、特发信息、特力A今日发布公告,某网站财经版的论坛(BBS)流传“公司股东深圳市特发集团有限公司的股权和控制权可能发生变更”的传言不实。经公司函询,公司股东特发集团回函明示,截至目前及未来三个月内,特发集团无任何可能影响公司基本面的意向或计划。深解放A在公告中对媒体报道的公司股权转让传闻予以了澄清:公司国有股东深圳市创新投资集团有限公司从未就其持有公司的股权与任何人洽谈过有关出让或合作的事项;公司及高管人员也未与银泰系及华平投资基金有过任何接触。

中金在线东吴基金投资理财全国巡回报告会  
南京站即将举行!  
中金在线携手东吴基金特邀汪文、同旭、王炯等股票金融权威于5月20日(周日)13:00在南京大华影院为股民基民指点迷津!  
中金在线 www.cnfol.com  
东吴基金 www.dwcfund.com  
1500171210